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Előfizetési feltételek
helyben házhoz hordva vagy vidékre 

postán küldve:
Egész évre...............................12 kor.
Eél évre.......................................6 kor.
Negyedévre.................................3 kor.

Hirdetések dija;
□ czetitiinéterenkénl 6 fill. Kereske­
dők és gyárosok külön árkedvez uénv- 

ben részesülnek.

Bélyegdij 60 fillér.

Nagy-Enyed, csütörtök 1900. január 25. XIX. évfolyam.

Szerkesztőség
és

kiadóhivatal:
Nagyenyedi

Könyvnyomda es Papir- 
arugyár részvénytársaság

Főtér 38. szám alatt,

hova úgy a lap szellemi részét illető 
közié m é n y e k, mint az elől i- 
z e t é s e k és hirdetések bér 

mentesen küldendők
_ POLITIKAI, TÁRSADALMI ks KÖZGAZDASÁGI LAP.

Nyílt tér sora 40 fillér. AZ ALSÓFEHÉRVÁR MEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap.
Kéziratok nem adatnak vissza.

Kérjük t. olvasóinkat, szíveskedjenek lapunkra elő­
fizetéseiket mielőbb megújítani az 1900. évre, hogy a 
kellő számú példányok nyomatása iránt intézkedhessünk. 
Előfizetési áraink: Egész évre 12 kor., félévre 6 kor., 
negyedévre 3 kor. Az Alsófehérvármegyei Gazdasági 
Egyesület tagjai — ha egyszerre fizetnek elő az egész 
évre — a „Közérdekűét 10 koronáért kapják.

A telepítés kérdéséhez.
Úgy vagyunk az 1867. óta élvezett magyar alkot­

mányos élettel, mint a felkelő nappal, mely előbb a 
magasabb hegyotmókát világítja meg és sugarai csak 
lassan-lassan hatolnak alá a mélyebb völgyületekbe.

Valahára a melegítő sugár, a magyar nemzet jobbjai 
gondoskodása, kezd rávilágít ni a falukon lakó kisbirto-- 
kosságra is. Kezdik belátni, hogy égető szükség van 
arra. hogy a meglevő magyar kisbirtokosságot a végső 
elszegényedéstől megmentsék.

A szorosan vett Magyarországon türhetőbb megélhe­
tési viszonyok vannak, mint nálunk, hol gyakran alig 
3—4 hold föld jövedelméből tengődik ezer meg ezer 
család, hol azon családtag, kinek nem jut a n igyon is 
keskenyre szelt kenyéradag, kényszerítve van községé­
ből, szülőfalujából idegenbe elvándorolni.

Nincs miért felsoroljam a falvakon lakó kisbirtokos- 
ság látható szegényedését, pusztulását, mert hiszen lát­
juk naponta, midőn velők érintkezünk. Csak a Száraz- 
vám völgye állapotára mutatok reá, hol az 50-es évek­
ben a magyar közbirtokosság vagyonos csoportozata 
élt. A falvak ma is ott vannak, a föld is terem úgy 
a hogy, de maholnap nem magyar földbirtokosok fog­
ják a termést learatni. És ez igy van a szomszéd vár­
megyékben is. Ami föld a közbirtokosság kezén van, 
elenyésző kivétellel adóssággal van túlterhelve, s a 
nagy kamat alatt nyögő, kellőleg be nem ruházott föld­
birtok elfut gazdája alól.

Az újabb időben a vasúti tarifa olcsóbbá tételének 
kezd mutatkozni jó hatása. Kolozsvárit évről-évre több 
székelyföldről kijött cselédet és napszámost látunk, kik 
ott munkájukkal pénzt szereznek s ami még örvende- 
tesebb körülmény, nem egy a külvárosokban házat sze­
rez s ott megtelepül.

Azt is el kell ismerni, hogy az Emke is megteszi a 
magáét, dolgozik szemmel láthatólag. Csakhogy egy po­
hár vízzel egy égő épület tüzét eloltani nem lehet.

Itt a kormány és társadalom kell hogy kezet fogva 
segítsenek, mert majdnem a 12-ik órában vagyunk.

Volt idő, mikor Erdély volt a magyarság menedék­
helye; mikor az üldözőit magyarországiaknak Bethlen 
Gábor, I. Rákóc/y György és I. Apaft’y Mihály fejedel­
meink vezérlete alatt ősapáink vittek segélyt. Most 
már mi várjuk az idősebb testvér segítségét!

Folyó hó 19-én megkezdődött a telepítési ankét, mely 
minden jó hazafi érdeklődése mellett fogott munkájához. 
Arról van szó, hogy ahol sürü lakosság van, a felesle­
ges népet állami telepítéssel és az okszerű, indokolt 
parczellázás segélyével megfelelő földbirtokhoz és lakó­
házhoz juttassák.

Hogy menny irt* áldásos ezen törekvés végeredmé­
nyében különösen fajunk fenmaradása szempontjából : 
elég lesz, ha rámutatok a szomszéd volt Aranyosszékre, 
hol a kézdi székelyek ezelőtt több mint 600 évvel a ta­
tárok elleni harezokban nyert vitézségökért megnyerték a 
tordamegyci Maros és Aranyos közti földet, s odatele- 
pedésökkel alkottak egy olyan szüntelen rajzó méhkast, 
mely Torda-Aranyos megye pusztuló magyarságát időről 
időre gyarapítja.

Csak üdvözölni tudjuk erőskező földinivelésügyi mi­
niszterünket, Darányi Ignáczot, s szívből kíván­
juk, hogy a megkezdett akcziót kívánt eredményre 
vezesse.

K. Weress Sándor.

Az Emke átirata polgármesterünkhez.
Előző számunkban jeleztük, hogy az Emke január 

hó 12-én megtartott igazgató-választmányi ülésén egy­
hangúlag elhatározta, hogy Kovács Gyulát, Nagy- 
Enyed város polgármesterét, 25 éves jubileuma alkal­
mából üdvözli.

Az Emke ezen határozatáról az elnökség a napok­
ban értesítette derék polgármesterünket; az erről szóló 
átirat egész terjedelmében a következőképpen szól :

Nagyságos Kovács Gyula polgármester urnák
Nagy-Enyed.

E. M. K. E.
71—900 sz.
Nagyságos Polgármester Űr!
Az Emke igazgató választmánya f hó 12-én tartott 

ülésében csak utólag értesülhetett arról a felemelő,

szép jubileumról, melyben Nagyságodat tisztelői és hívei 
25 évi polgármesteri működése után oly méltán része­
sítették. Igazgató válas/.tináiiyuifk bár utólag, de egy­
hangúlag és lelkesedéssel mondta ki, hogy ez alkalom­
ból Nagyságodat az E. M. K. E. részéről is külön üd­
vözöljük. Nem csak azért, mert egyesületünknek kez­
dettől odaadó es buzgó hive, igazgató választmányunk­
nak s a saját fiók választmányának is kiváló munkása 
s egyik vezetője volt, de mert magának Nagy-Enyed 
városának 25 évig polgármestere lenni, tekintve az 
erdélyrészi viszonyokat, oly hazafias és magyarsági ér­
dem, mely az E. M. K. E. részéről teljes elismerésre, 
köszönetre és hálára számit hat. Hiszen épen ily egyes 
pontokon való odaadó és önfeláldozó hazafias szolgála­
tokból áll a társadalom működése s bizonyára erős 
lenne a haza, felviiágoznék a közélet, ha mindenütt 
és minden téren mindenki hasonló szeretettel és öntu­
dat ossággal teljesítené kötelességét, mint Nagyságod 
a helyen, a hová a sors állította.

Fogadja tehát még egyszer az E. M. K. E. igazgató 
választmányának is hazafias üdvözletét, rokonszenvét 
és nagyrabecsülését, azon óhajtásunk kifejezésevei, hogy 
a mindenható Gondviselés polgármester urat családja, 
városa, az Emke és magyar közélet javára sokáig a 
legjobb erőben tartsa meg.

Kolozsvárt, 1900. január 18 án.
Honfiúi üdvözlettel:

Gróf Béidi Sándor József
elnök. I. alelnök, főtitkár.

Petőfi-est.
Egy valójában hasznos és élvezetes estét, köszönhet 

közönségünk a „mi“ művésznőnknek, T ordai Grail 
Erzsinek. Nem kiméivé fáradságot, nem riadva visz- 
sza a téli utazás kellemetlenségeitől, tél derekán kö­
zénk jött ő, hogy földijei előtt ragyogtassa művészetét 
és hálából élvezetet nyújtson az ő kedvesebb közönsé­
gének, Nagy-Enyed magas miveltsegü, intelligens tár­
sadalmának. Szombaton este a Nemzeti szálló ódon 
nagytermében czélszerüen berendezett nézőteret Euyed 
egész müveit közönsége foglalta el és midőn a dalos­
kor tagjai a pódiumra léptek, hogy bevezetőül Petőfi 
megzenésített dalai közül egy párt előadjanak, bátran 
becsukhatták volna az ajtókat, mert több ember a te­
rembe be nem fért. E páratlan érdeklődés bizonyítja,

Eszmény.
Voltak sokszor ábrándjaim . . .
Elmerengtem boldogsággal 
Erdők bájos virágain,
Mikből fakad az a sok dal.

— Mélázás volt, mi perczig tart.

Bújtam lázban a bölcseket;
Szakadatlan kutathattam,
Férti czélja hogy mi lehet?
Volt is bőven eszme ottan.

— Mit kövessek, mégse tudtam.

Meguntam a keresgélést.
Lenge képet, foszló árnyat 
— Beh jól tettem ezt a lépést — 
Összezúztam, mit légvár ad.

— El ne ámíts csalóka had.

És igy fásult, sivár kedvvel 
Róttam búsan minden napot.
„Uram, kérlek, tőlem vedd el, •
Mit a sors rám terhűi szabott.“

— És az Isten meghallgatott. . . .

Téged, lányka, megláttalak,
S mi most engem küzdésre hív:
Érted élni, szűzi alak,
Bírni téged, angyali szív.

— Szebb eszményéit ugyan ki vív?
Kristóf GyBrgy.

A virágkosár.
— Elbeszélés. —

Lénáid is kapott meghívót a balassagyarmati polgári 
kör álarczos-báljára.

Hogyne jelent volna meg azon, mikor a városnak 
minden szép leánya megígérte, hogy kiláiiczolja magát 
ez alkalommal mindjárt egy egész esztendőre ?

Most farsang utója volt.
Lénárd Pali nagyon sok szép reményt fűzött a mu­

latsághoz. Fecskefarku fekete kabátját már hetekkel 
előbb a pecséttisztitóhoz vitte, nyakkendőt és valami 
finom illatszert meg_ éppen egyenesen Budapestről ho­
zatott magának, mert minden áron ki akart tűnni a 
balassagyarmati arany, ifjúság köréből.

Volt is rá oka, hogy miért. Mert ok és czél nélkül 
manapság okos ember egy lépést se tesz. Lénárd ur 
pedig különösen okosnak, vagy hogy a saját szavaival 
éljünk : fifikusnak tartotta magát. Ettől a báli mulato­
zástól tette függővé jövendő élete sorsát, ezen a bálon 
szándékolta kipréselni egy fiatal lánykából a biztatást: 
„Beszéljen a mamával!“

Polgár Miczike' után azonban nemcsak Lénárd ur 
törte magát, hanem a házasulandó ifjak javarésze is 
azon volt, hogy kegyét kinyerje. Miczikét a gyarmati 
széplányok közé sorozták ugyan, de a nyomába tóduló 
vőlegény-jelölteket mégis nem annyira szépsége, mint 
talán inkább a busás hozománya: vonzotta, melyet az 
ő nyárspolgár atyja uton-utféleu hirdetett. Ha az öreg 
a kávéházban ingujjra gyürközve billiárdozott, minden 
indokolás nélkül előhozakodott Miczi leányával, hogy 
az férjhezmenése esetén huszonötezer forintot visz majd

magával. Persze, ez a csalogatásnak is beváló kijelen­
tés meglehetős csiklandós hatással volt a nőtlen urak 
szive tájára, sőt a szerelmi házasságot kötött uj férjek 
is titkos sóhajtó zásra vetemedtek e hir hallásakor.

Mindenki előtt érthető volt tehát az a lázas készü­
lődés Lénárd Pali részéről, melyet az álarezos-bálou való 
imponáló megjelenése érdekében kifejtett.

Oh! ő egy cseppet se felt a napról-napra szaporodó 
versenytársak seregétől. Önbizalma oly nagy mértékben 
mutatkozott, hogy azt mások már elbizakodottságnak, 
henczegésnvk minősítették. Változatos ifjúságában ka­
landos múltra tekinthetett vissza s igy azzal a biztos 
tudattal volt eltelve, hogy a Miczi keze és vagyona — 
ha százan is jelentkeznek — csak az övé lehet.

Bizony, Lénárd Pali kalandos múlttal dicsekedhetett. 
Egy csomó könnyelmű gondolkozása leányt a hálójába 
kerített s azokat rövid idő múlva csodálatos hidegvé- 
rüséggel hagyta a faképnél.

Leguioisó kalandja — mert hisz ő egyszerűen ka­
landnak nevezte a leányok elcsábítását, ami pedig a 
gazsággal egy színvonalon áll — egy szegény varró­
leánykával esett meg. Mari volt a neve.

Úgy mondják, ámbár Lénárd ur váltig tagadta, hogy 
a leány a csábításnak engedett és ballépést követett 
el, mely áldatlan következményekkel járt. Csak idő 
kérdése volt, hogy egy újszülött személyében szaporod­
jék azon szerencsétlenek száma, kik nélkülözik családi 
nevük tisztaságát s akik későbbi éveikben keserűen 
meglakolnak a szülők bűneiért.

Lénáid ur ezt az öröm-, vagy mondjuk gyászhiit 
közönyösen fogadta, erősítvén, hogy ő ártatlan a
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hogy közönségünk mennyire méltányolja Grail Erzsi 
vállalkozását és mennyire becsüli művészetét, és az 
előadó művésznő nem is maradt hálátlan, a várakozás­
nak teljesen megfelelt, előadói művészetével tényleg 
kiválót, élvezetest és művészit nyújtott és nálunk is 
beigazolta, hogy e téren hazánkban tényleg első rangú 
művész. Ha hozzá tesszük még, hogy szép külső meg­
jelenésével, bájával még emeli kitűnő előadói tehetsé­
gének külső hatását, azt hisszük, megjelöltük mindazon 
tényezőket, melyek Grail Erzsit kitűnő Petőfi-ieczi- 
tátornak minősitik az idegenben is, ki főleg a müveit 
német nyugaton költő héroszunknak oly sok bámulót és 
tisztelőt szerzett és Petőfit a külföldön is ismertté, 
népszerűvé tette.

Grail Erzsi előadását is igen ügyesen osztja be. 
Sohasem fárasztó, túltengő, kerüli a mesterkélt hatást, 
mindig természetes, ügyes tapintattal választja meg 
előadásának tárgyát, csoportosítja az egyes részleteket, 
vonja meg a határvonalakat, és igy éri el, hogy előadása 
mindvégig élénk érdeklődését, figyelmét ragadja meg hall­
gatóságának. Ez estvén is Petőfi költészetét két részben 
interpretálta; az első részben Petőfi önéletrajzát, jellem- 
rajzát, természeti képeit, pusztai képeit és genre-képeit 
ismertette, természetesen Petőfi megfelelő költeményei­
nek elszavalásával. A második részben Petőfi szerelmi 
dalait, nemzeti dalait, jós-igéit ismertette költeményei­
ből; szépek, utánozhatatlanok Petőfi költeményei, gyö­
nyör, élvezet azok puszta olvasása is; hogy mennyire 
fokozódik ez pedig, ha olyan hivatott interpretator 
szavalja azokat, mint Grail Erzsi, igazolták ez estén 
is a zugó éljenek, tapsok, melyek a művésznő minden 
egyes szavalatát egész estén át kisérték.

Különben az egész est egyike volt a legsikerülteb­
beknek. A daloskor, mely szives készséggel közremű­
ködött ez estén, derekasan kitett magáért. A műsort a 
vegyes kar éneke nyitotta meg. igen ügyesen adva elő 
Petőfi több megzenésített darabját; különösen érvénye­
sült Bihari Béla szép szólója. Ezt követte T o r d a i 
Grail Erzsi előadásának első része; a művésznőt, 
kit tisztelői két szép csokorral leptek meg, Felszegi) y 
Sándor, a daloskor elnöke vezette a pódiumra; a 
jó ismerőst a közönség biztató tapsokkal üdvözölte és 
tapsokkal, éljenekkel honorálta a fél óráig tarló szép 
előadást

A műsor második részében a férfikar aratott zajos 
tapsokat a „Falu végén kurta kocsma“ és a 
„Csatadal“ igen szép és preeziz előadásával. Ez a 
közönségnek annyira tetszett, hogy derék dalosainknak 
azokat meg kellett ismételniük. Az elismerés tapsai szó­
lották a közreműködőknek, de magának Veres Gá­
bor karnagynak is, ki minucziózus lelkiismeretesség­
gel, kitartással tanította be az éppen nem könnyű da­
rabokat. Méltán kiérdemelte a zajos elismerést. Dalo­
saink után újra Grail Erzsi lépett a pódiumra 
Gyarmathy Ernő ur karján és mindjárt előadásá­
nak elején kedves meglepetésben részesítette hálás 
közönségét. „A pusztai találkozás“ czimü költe­
ményt szavalta művészettel; előbb magyarul, majd — 
saját fordításában — németül szavalta el. A német

dologban s hogy a leány csupán boszut akar állni rajta. 
Egyébként pedig kijelentette, hogy történjék bármi, ő 
ami szükséges, megteszi, ha mindjárt — hatósági köz­
benjárásra is.

Ez a fenyegetés teljesen fölösleges volt, mert Mari 
a leglágyabb szivü teremtések közé tartozott, ki a 
méltatlan szenvedést elviseli s a szenvedés okozóját 
mindennapi imáiba foglalja. A végletekig remélt abban, 
hogy Pali, ha már teljesen kitombolta magát, majd 
csak visszatér hozzá s beváltja a sok szép Ígéretet, 
melyekkel egykor, csillagos nyári éjszakákon, annyit 
áltatta őt.

Palinak azonban más járt az eszében, mint hogy az 
ő meggondolatlan Ígéreteit beváltsa. No iszen, akkor 
török basának kellene beállania, hogy eleget tegyen 
házassági Ígéreteinek, mikkel négy-öt év lefolyása alatt 
legalább ti/, leányt boldogított.

E felől Lénáid Palinak nyugodt volt a lelkiismerete. 
Legalább ő úgy hitte ezt, de mi azt állítjuk, hogy ő 
kelme talán nem is volt birtokában annak az érzésnek) 
amit a becsületes ember lelkiismeret néven jelez.

Nagyúri nyugalommal készült az álarczos-bálra. A 
nap délutánján főpróbát tartott lakásadónője álló-tükre 
előtt, hogy szerepét, mely döntő hivatással bírt, annál 
sikeresebben eljátszhassa a polgári kör parkettes ter­
meiben.

A főpróba beütött. Erre látszott köveztetni Lénárd 
Pali tulboldog mosolygó arcza, midőn a tükör mellől 
eltávozott.

Este kilencz órakor teljes díszben és teljes hadi 
felszereléssel vonult be a mulatság színhelyére, hol 
már ekkor zajos társaság volt együtt. A csillárok ezer­
nyi fénye visszatükrözte a viaszkos padlón a tarka

szót ép oly kifogástalanul ejti ki, mint a magyart, és 
német szavalatával tette nekünk könnyen érthetővé, 
mikép tudja a higgadt németeket is Petőfi költészeté­
vel lelkesedésbe hozni. Szépen, bájosan interpretálta 
Petőfi szerelmét és midőn Petőfi jós-igéi lévén utolsó 
költeményül a „Jövendölést“ szavalta el, a közön­
ség szűnni nem akaró tapsokkal jutalmazta meg a ki­
váló, kedves művésznőt.

Ezzel végét is érte ezen minden tekintetben oly si­
került est. Kedves látvány volt, midőn hölgyeink az 
előadás után csoportosan keresték fel a művésznőt 
öltözőjében, hogy ott személyesen is meggratulálják. 
A fiatalság pedig, ez nem akart tudni a végről, zajosan 
követelte a tánczot, és a vége az lett, hogy a fiatalság 
a késő éjjeli órákig együtt maradt és tánczolt jó kedv­
vel, vidáman és lelkesen.

Hézagossá válna tudósításunk, ha külön nem emlile- 
uők fel diesérőleg Felszeghy Sándor urnák, a 
daloskor népszerű és szeretett elnökének, ez est létre­
jötte és sikerének biztosítása érdekében tett fáradozá­
sait, és Gyarmathy Ernő dr. urnák mint rendező­
nek tevékenységét, kik mindketten fáradságot nem ki­
méivé tettek meg minden lehetőt, hogy ez est minél 
fényesebben sikerüljön; el is érték czéljukat, teljes el­
ismerés illeti őket. Kedves művésznőnknek pedig szá­
mos hasonló sikert kívánunk, és midőn búcsúzunk tőle, 
búcsúszavunk legyen: mielőbbi viszontlátásra.

Tanügy.

Zeneoktatás a gimnáziumban.
Irta: Dr. Farnos Dezső.

I.
(Folytatás.)

Vizsgálódásunknak tehát végeredménye az, hogy az 
ev. ref. felekezeti iskolák is, melyeknek tantervé pedig 
a papíron inkább gondoskodott az énektanításról, rá 
vaunak utalva reformok életbeléptetésére, mert a tár­
sadalom immár egészen az iskolákra kezd támaszkodni 
e tekintetben is. Régebben — 20—30 évvel ezelőtt — 
virágzó fúvós- és vonós-zenekara volt a Bethlen-kollé- 
giumuak, most alig egy-két tanuló játszik kielégítőn 
hegedűt, hogy a többi hangszerről említés se legyen 
téve. A hangszerzene hanyatlásával, mint a zenei érzék 
sülyedésével, karöltve jár az éneklés kedvének is elbá- 
gyadása; kellő zeneelméleti ismeret hiányában az ifjú­
ság működése nem áll egyébből, mint egy pár karének 
betanulásából, ami nem sokkal ér többet, mint ha Ver- 
gi'ius vagy Homeros néhány sorát értelmetlenül be­
magolnák.

Nézzünk most már szembe a második érvvel is, amely 
szerint a zene túlságos egyoldalúsággal, csupán az ér­
zelemhez szólván, cseppet sem fejleszti az értelmet s 
igy a gimnáziumi oktatásban csupán pária-szerepre 
lehet utalva. Ha ez állítás teljesen igaz volna is, a 
gimnáziumban, mely az összhangzatos lelki műveltségre 
akarja nevelni ifjait, úgy is fontos szerepre volna hi-

ruházatu vendégeket, kik bábeli zűrzavarban sétálgat­
tak ide s tova.

Lénáid Pali mindenekelőtt Polgár Miezike karcsú 
alakja után fürkészett a sokaság között, mert tudta 
róla, hogy havasi gyopár jelmezben fog megjelenni a 
bálon. A pajkos Miczi éppen leczkét adott a czigáuy- 
primásnak. hogy hogyan játsza a keringő bevezető ré­
szét és csókra termett piczi száját összecsücsöritve, 
halkan dúdolá a fülbemászó dallamot.

Lénárd Pali udvarias bókolással állolt meg elölte és 
mindjárt kezdetben az a szerencse érte, hogy az első 
fordulót neki Ígérte Miczi. Ez már is biztos jel volt a 
győzelemre.

Éjfélig aztán valójában teljesedésbe látszott menni 
Pali sejtelme, hogy t. i. ha százan jelentkeznek is, övé 
lesz a győzelem. Polgár Miczi őt tüntette ki leginkább 
az udvarlók közül.

Lénárd Pali ennélfogva úgy járt-kelt a mulatozók 
zagyva seregében, mint valami Napoleon.

A vacsora-szünet idején — séta közben — megállitá 
őt egy bársony álarez.os kertész-leány.

— Szép uram, jó uram, nem vesz virágot?— kérdé 
tőle s oda emelte neki hatalmas virágkosarát, mely tele 
volt a legszebb virágokkal.

— Hogyne vennék, ismeretlen szépem?! — felelt 
Pali s mélyen a leány szemeibe iparkodott nézni, de 
ez elfordította fejecskéjét.

Lénái d Pali egy-két perczig ostoba hízelgésekkel illette 
a formás kisasszonyt, aki szívesen kaczérkodott vele.

A kertész leány most hirtelen odanyujtá nagy virág­
kosarát Palinak és szólt:

— Tartsa, kérem, mig visszajövök. Rögtön itt leszek.
A leány ezzel gyorsan eltűnt a közelből. Lénárd Pali

vatva a zeneoktatás; a tudományos jellegű tantárgyak 
kiválóan az értelmet, a torna a testi épséget és erőt, 
a zene az érzelem világát fejleszti és nemesíti. De hát 
ez az érv egyoldalú vizsgálódásból keletkező elhamar­
kodott ítélet, semmi egyéb. Mert bár a zene kiválóan 
az érzelem húrjait szólaltatja meg, de oktatása nagyon 
is igénybe veszi az értelmi tehetségeket is. A hangok 
beosztása, a bekezdés vagy befejezés pontossága, a szü­
netek megtartása ugyancsak éles figyelmet kíván, a 
hangok egymáshoz való viszonya, az összhangzattan, a 
különböző hangkulcsok, hangszer-szerepek gyors olvasása 
pedig gyors felfogást feltételeznek, úgy, hogy már csak 
a külső technikai nehézségek is bizonyítják, hogy az 
igazi zenészek, — nem a mesteremberek — zeueköl- 
tők éppen oly eszesek, a lelki tehetségek" oly fényes 
kiválóságainak vannak birtokában, mint akármely más 
művészeti ág művelői; amint hogy azt Beethoven, Ber­
lioz, Liszt, Wagner és mások példái mutatják, akik 
egyszersmind jeles gondolkodók is voltak.

A zenének pompás fegyelmező ereje is van zenekar­
ban, énekkarban, hol többnek kell egymásra, miudauy- 
nyinak a vezetőre ügyelni, hogy a sok mint egy 
akarat nyilványuljon, az egyéni szeszélyek, hiúságok 
teljes legyőzésével. A katonai gyakorlatok nyíllett sem­
minek sincsen meg ennyire öufegyeliiiező hatása.

De a fegyelmezés mellett felébreszti a közreműkö­
dőkben az összetartozás érzését is, a magasabb egy­
ségbe, nemesebb hangulatokba való együttes olvadás 
lelkesítő érzelmét, mely, mig egyfelől boldogít, másfelől 
fejleszti, fokozza a szeretetet, egymás megbecsülését, az 
etikának eme minden időkben érvényes örökéletü alap­
ját. Szépen sikerült előadás után úgy érezzük magun­
kat, mintha a tökéletesség tündértavában fürdött volna 
meg lelkünk, hogy mindannyian jobbak, egymás szere- 
tetére méltóbbak lettünk és ennek sejtelmében szeret­
nék társainkat egytől-egyig mind a keblünkre ölelni.

Még inkább fokozódik a zene hatása, ha már maga 
az alkalom is lelkesítő, ha már az is fogékonyabbá 
teszi szivünket a hangok bűvölő varázsa iránt. Haza­
fias ünnepségeken a lelkesedést még bensőbbé, még 
általánosabbá teszi az ének. De azonkívül is egy-egy 
hazafias himnusz, vagy lelkesítő ének, avagy a magya­
ros ritmusú népdal a legelevenebben érezteti, hogy 
magyarok vagyunk, hogy egyek vagyunk a családi tűz­
hely vagy a nagy nemzeti család tiszteletében, szere- 
teteben. Jól mondja Thewrewk Emil (A magy. zene 
tudományos tárgyalása, Akad. értekezések, 3. 1.), hogy 
a nemzetnek második anyanyelve a zene. A miénk pe­
dig, mint különben is világszerte elismert speczialitás, 
valóságos nemzeti kincs, melyet féltékenyen kell őriz­
nünk és ápolnunk iskolákban, társadalomban.

A zenének még nagyobb a varázsereje a vallásos 
érzelem fölkeltésében. Azért mondja Goethe, hogy mig 
a vig zene tánezra késztet, addig a komoly zene áhí­
tatot ébreszt lelkűnkben. Innen van, hogy amely fele­
kezetek templomaikban a zenének nagy és művészi 
szerepet juttatnak, mind a mai napig népesebbek, val­
lásos szertartásaikkal vonzóbbak. Nem csupán a katho- 
likus vallásra ezélzok; ott van Anglia, hol az egyházi 
művészi zenének elsőrangú hivatását általánosan elis-

ujabb kalandra való kilátással örömest vette át a szép 
mivü, nehéz kosarat s lábai elé rakta.

Várt egy ideig, azután, hogy e diadalával eldicse- 
kedhessék, fogta a virágkosarat s az étkezőbe ment 
vele.

Ott elsőbben is megkínálta Polgár Miczikét egy szép 
rózsával s udvarolt a leánynak. Időközben a virág­
kosárra esett pillantása s ez eszébe juttatta, hogy jó 
volna az ismeretlen kertész lánykát fölkeresni, ki úgy 
látszott, késik valahol, mert sehol se tudta fölfedezni. 
A virágkosarat Miezike oltalmába ajánlotta s indult be­
járni a termeket.

Miczi, a kiváncsi leányok szokása szerint, nyomban 
válogatni kezdett a nagy halom virág között, s midőn 
fehér kezecskéje a kosár mélyébe ért, ijedten fölsikol- 
tott. Édes anyja most ott termett a kosárnál, feltúrta 
annak tartalmát s a szükebb körű vacsoratársaság ál­
talános meglepetésére egy pólyás babát emelt ki be­
lőle. A fehérneműből egy levél hullott ki: „Ez a te 
virágod; ápold. Mari.“

A nélkül, hogy részletezném a történet további le­
folyását, egyszerűen jelzem, hogy a Polgár família e 
váratlan jelenet után azonnal távozott s ezáltal Lénárd 
Pali összes reményei halomra dőltek.

Lénárd Pali pedig visszatértében az ápolására bízott 
virágot találta az asztalon és halálra sápadt, amint 
körülálló ismerősei elmesélték neki a dolgot.

Irtózatos boszut esküdött szegény Mari fejére, de ezt 
többé feltalálni nem tudta. Talán elemésztette magát.

Polgár Miczi három hónap múlva esküdött örök hű­
séget egy fiatal kereskedőnek, kinek Pali halálos el­
lensége volt. Pali az esküvő napján fizetési halasztást 
kért hitelezőitől. w
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merik, aránylag sehol sem is virágzik inkább, mint az 
anglikán egyház védelme alatt; sőt Angolországban a 
templomon és iskolai istentiszteleteken kívül is tulnyo- 
mőlag az egyházi zenét művelik. Ott a világi, könnye­
debb zenét, főleg puritán körökben, meg sem tűrik, 
mint erkölcsroutót, léha érzéseket és gondolatokat kel­
tőt, a mint már a görögök élesen megkülönböztették 
a íossz és jó hatású zenét. Ók a zenében a lélek benső 
imádságát, élvezésében a lélek tisztulását tisztelik.

A református felekezet is ápolja a zenét, de nagy 
hibába esik, mikor a közös éneklés kedvéért — ami 
gondolatnak szép, de kivételében éppen nem az — 
egészen figyelmen kívül hagyja a művészi szemponto­
kat, sőt lépten-nyomon sérti és boszautja zenei érzé­
künket. Értem az együttes éneklésből eredő sehogy 
sem szépíthető, el sem palástolható zenei hibákat, mint 
amilyen a ritmustalanság, a hangok túlságos elnyujtása, 
nevetséges rezegletése a befejezéseknél, színezés hiányá­
ban a teljes kifejezéstelenség. Minden más alkalommal, 
minden más zenei előadást botránkoz,ássál hallgatnánk 
végig, ha ugyan egyáltalán végig hallgatnék, és a re­
formátusok azt hiszik, hogy ezek a zeneművészet lénye­
gét sértő hibák teszik egyháziassá templomi énekeiket! 
Itt az ideje e téren is czélszerü javításokat léptetni 
életbe. Először is az orgonáié énekvezetőket kell ala­
posabb leképezésben részesíteni, hogy ne őket vezesse 
a közönség, hanem ők legyenek a közös éneklés féke- 
zői. Továbbá mind sűrűbben kellene karénekeket al­
kalmazni az iskolák segítségével, hogy a közénekeket 
kellemesen fel-fel váltsák. E téren is a kezdeményezők, 
kivitelben közreműködők első sorban a reform, gimná­
ziumok lehetnének; rájuk vár a reformálás nagy, de 
fölemelő s eredményekben sokat Ígérő feladata. A val- 
lástanitásnak egyik nélkülözhetetlen eszköze épen az 
egyházi ének művelése, hanem lehetőleg szabatos rit­
musban és harmóniában.

(Vége következik)

Vegyes hírek.
— Kinevezés. A belügyminisztérium vezetésével 

megbizott m. kir. miniszterelnök Alsófehér vármegyé­
ben a magyar-bük kosi anyakönyvi kerületbe, a szüle­
tések és halálesetek anyakönyvezésére szorítkozó hatás­
körrel, any aköuyv vezető helyettessé Bart ha F e- 
rencz körjegyzői. Írnokot nevezte .ki.

— Tordai Grail Erzsi kedves ismerősünk, kitűnő 
művésznőnk héttőn hagyta el városunkat és tért vissza 
másod!u otthonába, Budapestre. Távozása előtti nap 
Felszeg hy Sándor kir. anyakönyvi felügyelő, a 
daloskor elnöke fényes, ebédet adott a művésznő tisz­
teletére, melyen részt vettek a Petőfi-est ösz- 
szes rendezői. A" páratlan vendégszerető házigazda és 
kedves neje társaságában a díszes társaság a legjobb 
kedélyhangulatbau töltötte el az egész délutánt és 
midőn a beálló alkonyat távozásra intett, egy kelle­
mesen eltöltött délután emlékével távoztak a vendégek 
és kisérték lakására a búcsúzó kedves művésznőt.

— Lemondás. Török Antal, a vármegyei köz­
ponti árvaszékuek hosszú éveken át lelkiismeretes, 
derék és szorgalmas nyilvántartója, aggkorára és csa­
ládi viszonyaira való tekintettel állásáról lemondott és 
illetőleg nyugdíjaztatását kérte. Óhajtjuk, hogy sokáig 
élvezze a jól megérdemelt nyugalmat.

— Hírek a Bethlen-szobor-bizottságból. Mint 
értesülünk, a m. kir. belügyminiszter megengedte, hogy 
a Bethlen-szobor alapja javára a bizottság országos 
gyűjtést rendezzen. A gyüjtő-iv szövegét most fogal­
mazzák és az rövid; idő múlva szét is lesz küldte.

— Pihenés. Mint őszinte sajnálattal értesülünk, vár­
megyénk egyik legkiválóbb, legderekabb, köztisztelet­
nek örvendő községi tisztviselője, Táuczos János 
vajasdi körjegyző, az alsófehérmegyei körjegyzőknek 
ugyszólva nestora és példányképe, nyugalomba készül 
vonulni és ez iránti kérését tudomásunk szerint be is 
nyújtotta illetékes hatóságához. Majdnem 40 évi szépen, 
becsülettel megfutott pályára tekinthet vissza a derék 
köztisztviselő, ki hosszas fáradozásának gyümölcsét most 
már nyugalomban óhajtja élvezni és ha csakugyan visz- 
szavonul, működése, neve még .hosszasan fog követendő 
példányképül szolgálni kartácsainak.

— Halálozás. Súlyos csapás érte Hollós István 
pénzügyi fogalmazót, társadalmi élelünk ez ismert és 
általánosan kedvelt tagját. Édes anyja hosszú és súlyos 
betegség után folyó hó 22-én 54 éves korában elhalt 
és temetése a kartársak, jó barátok s általában nagy 
közönség élénk részvétele mellett 23-án folyt le. Ma­
gunk részéről is a legmelegebb részvétet fejezzük ki 
az agg úrnő elhunyta felett. Nyugodjék csendesen!

— Adakozás. Tordai Grail Erzsi művész­
nőnk a nagyenyedi daloskor alapja javára 100 koro­
nát adományozott, mely adományáért a dalegylet ve­
zetősége ez utón mond köszönetét.

— Adomány a Bethlen-szoborra. Gróf K u u n 
Géza v. b. t. t. nagybirtokos a Bethlen-szobor alapja 
javára. 100 koronát adományozott.

— Adomány. Fogarasi Albert főgimnáziumi tanár, 
előjegyzési díj helyett, amelyet helytelenít, két koronát 
ad a P e t ő fi-h á z r a. Az összeget rendeltetési helyére 
juttatjuk.

— A népszerű tudományos előadások negye­
diké e hó 30-án, kedden estve 6 órakor log meg­
tartatni a Bethlen-főtauoda tornacsarnokában. Felol­
vasnak: Lázár István főgimnázium! tanár: „Köz- 
egészségügy a régi Rómában“, Bart ha 
Z sí gmond főgimnáziumé tanár: „A távi r á s kü­
lönböző módjai“. A gyakorlati telegráfozásban 
segédkezését Albu Albert kir. postatiszt szives 
készséggel megígérte.

— A jurista-bál, mely szombaton fog lefolyni, az 
előjelekből Ítélve, igen fényesen fog sikerülni. A terem 
díszítési munkálatai most folynak és ódon, nagy táncz- 
t er műnk ez alkalommal alig lesz felismei liető, a gon­
dos rendezőség mindent megtesz, hogy a terem külse­
jét is díszessé és fényessé varázsolja. A zenét Csikay 
hires kolozsvári zenekara fogja szolgáltatni. A meghívó 
előmutatása mellett belépti jegyek már most is kaphatók 
Papp János gyógy szertárában és Horacsek könyvkeres­
kedésében.

— Gazdasági előadás Magyar-Bükkösön.
Január hó 2! -én (vasárnap) tartotta az alsófehérvár- 
megyel Gazdasági Egyesület népies téli gazd. előadá­
sainak keretében a nyélczadik előadást Magyar- 
Bükkösön. Délelőtt 11 órakor a magyar-bükkösi iskola 
termét zsúfolásig megtöltötte a mintegy 140 kisgazda­
közönségből álló hallgatóság Magyar-Bükkös,i Ózd, 
Lándor és Czintos községek lakosságának értelmes ma­
gyar gazdáiból. Az egyesület nevében Böjtbe Kál­
mán főszolgabíró elnökölvén, buzdító szavakkal nyi­
totta meg az előadást és kifejtve beszédében a népies 
téli gazdasági előadások czéliaif, az előadót felkérte 
előadásának megtartására., S z é k e 1 y h i d y Viktor 
gazdasági egyesületi titkár „A szegedi I. mezőgazda- 
sági országos kiállítás tanulságainak népies ismerteté­
séről“ tartott a hallgatóság élénk érdeklődése mellett 
előadást. Ismertette előadásában az egyes gazdasági 
kulturágaknak előhaladásál,. különösen az eddig elért 
sikereket az uj szőlőkuilura terén, melyek a szegedi 
kiállításon a szőlőszeti .kiállítás, keretében a nagy 
közönséggel meg lettek ismertetve. Az érdekes és ta­
nulságos előadás V2I órakar befejeztetvén, a jelen volt 
gazdák között 120 drb értékes gazdasági munka és 
füzet, ingyenesen lett kiosztva* mint a földművelésügyi 
miniszter ur és az egylet ajándéka.1; Hogy ily szép 
számú és tisztán paraszt telkes kisgazda-közönség 
volt jelen a magyar-bükkösi gazdasági előadáson, 
abban a járás derék főszolgabi rajának vau nagy érdeme, 
ki lelkesen felkarolván a gazd. egylet által megindí­
tott előadások ügyeit, azok sikereiben méltán osztoz­
hatok is. (=)

— A deák-estély elmarad. A deák-estély ren­
dező bizottságától vett értesüléseink szerint a február 
hó 3-ára tervezett deák-estély közbejött akadályok 
miatt elmarad.

— Álarczos-bál. Az Iparosok Önképzőköre a la­
punkban már jelzett álarczos-báljára a következő meg­
hívót küldötte szét:

Idézés. Ezennel mégidéztetnek — különbeni meg­
bánás terhe alatt — mindazok, kik a 16-ilt évet meg­
haladták, a „Nagyenyedi Iparosok Önképzőköre“ által 
rendezendő álarczos-bálra. A XX. század ezen világra 
szóló nagy álarczos-bálja Nagy-Enyeden 1900. február 
3-án a Nemzeti Szálló nagytermében fog megtartatni, 
hova t. czimzettet és családját tisztelettel meghívja és 
okvetetlenül el is várja a rendező bizottság. Aki mu­
latni szeret, ha beteg is,'jöjjön el, hiszen sírva vigad 
a magyar, és meggyógyítja a túloldalon levő műsor és 
táuczreud. Minden résztvevő nem- és korkülönbség nél­
kül megadóztatik és pedig: személyenként 1 korona 
60 fillérig, családonként, 4 koronáig, nézők a csinosan 
díszített erkélyen 1 korona 60 fillérig. Akik jegyet 
előre váltanak a Könyvnyomdar.-t. üzleti irodájában, 
azok este a pénztárnál ez adó alól felmentetnek. Fe- 
lülfizetések köszönettel fogadtatnak az Önképzőkör könyv­
tára javára, melyre a bál jövedelme fordittatik. A bál 
kezdődik este 8 órakor, és tart világos reggelig. — 
Álarcz nem kötelező. Továbbá — hogy nagy különbség 
ne legyen maszkok és ütem maszkok közt — a bál 
jellegének megfelelően gondoskodott a rendező bizott­
ság úgy a hölgyek, mint a férfiak részére csinos fej- 
disz.ekről, melyek olcsó áron beszerezhetők a pénztár­
nál. Figyelem! Az álarczbáu megjelenni kívánókkal tu­
datjuk, hogy a főkapitány űrtől erre az engedélyt meg­
nyertük, de az utczán álarcznélküli kísérővel kell jönni 
vagy az álarczot a szálló Udvarán, vagy a ruhatárban 
föltenni. Műsor és tánczrelfd: 1. Bevonulás Karnevál

he rezeg vezetése mellett, bohócz-zenekav kíséretében. 
2. Nyitány. 3. S/,erenád és különféle bohócz-játékok. 
4. Csárdás. 5. Krömüvészeti mutatványok 6. Mazurka. 
7. Jelenet a „C/.igánybáró“-l>ól. 8. Keringő. 9. „Mámo­
rosán.“ (Koniócsy J.-től) 10. I. Négyes. 11. Budavár 
bevétele. 12. Szűnöm. Jutalom kiadása a legszebb 
és legrutabb maszk részére. A tombola-tárgyak kiosz­
tása. 13. Csárdás. 14. A legügyesebb bohócz megjutal- 
mazása. 15. Keringő. (Hölgyválasz.) 16. A legszebb 
maszknak kódolás. 17. Rezgőpolka. 18. Emléktárgyak 
kiadása azon két hölgy részére, kik a legtöbb levelező­
lapot kapják. 19. Négyes. 20. Csárdás, vimúltig.

— Köszönetnyilvánítás. A nagyenyedi dalegy­
let vezetősége kedves kötelességet teljesít, midőn Papp 
János gyógyszerész urnák a Petőfi-estre szóló belépő­
jegyek szives elárusitásáért, a rendezőségnek pedig 
fáradozásaiért ez utón mond hálás köszönetét.

— Benzin ipari czélokra. A kereskedelmi mi­
niszter úrtól vett értesítés alapján felhívja a kolozs­
vári kereskedelmi és iparkamara az érdekeltek figyel­
mét, hogy a benzin-motorokkal dolgozó hazai kisipar­
nak támogatása érdekében elrendelte a miniszter, hogy 
a magyarországi petroleum-finomitó gyárak feladási 
állomásairól belföldi állomásokra fehéráruként szállí­
tandó oly petroleum, benzin küldeményekre, melyek 
motorok hajtására rendelvék, a ni. kir. államvasutak 
összes vonalain és a kir. szab. pécs—barcsi vasúton az 
A) osztály díjtételei alkalmaztassanak.

— Orgyilkosság. Rémes eset hozta izgalomba a 
múlt héten Pojána (magyarigeni járás) község lakos­
ságát és késztette intézkedésre a hatóságot. Ugyanis e 
hó 14-éu az estvi órákban Metesán S te fán pojá- 
nai bírót, ki tisztét évek óta viselte és kit állásába a 
múlt év deczember havi községi tiszt újításkor újból 
beválasztottak, valaki orozva lelőtte, úgy hogy pár órai 
kínlódás után sebébe bele is halt. Az erélyesen és leg­
nagyobb körültekintéssel megindult vizsgálat, csakha­
mar olyan erős gyanú-okokra, bűnjelekre talált, hogy 
ezek alapján mint valószínű tettest Ompoiczan 
Juon pojáuai kisbirót letartóztatta. Ompoiczáu szintén 
kandidálva volt a legutóbbi beválasztásnál, de kis 
számú hívei nem tudták diadalra juttatni. Ha a felte­
vés, tagadása daczára, valónak bizonyul, gyalázatos tet­
tének rugója csakis a bukására visszavezethető boszu- 
vágy lehetett.

— A nagyszebeni államilag segélyezett bőr­
és czipészipari szakiskolánál czipész- és csiz­
madia-segédek vagy esetleg mesterek számára nehány 
ösztöndijhely (havi 10 korona és szabad lakás) ürese­
désbe juiott. Pályázók forduljanak szóbelileg vagy Írás­
ban Schuster Márton igazgató és • felügyelő bi­
zottsági elnök úrhoz.

— Pillangó. Ez a lap, mely magas színvonalon 
álló tartalmával, gyönyörű képeivel oly hamar kivívta 
a közönség elismerését, immár a harmadik évfolyamába 
lépett. Az uj esztendővel is — annak Ígérkezik, ami 
eddig volt: ostorozója a társadalom félszegségeinek, de 
e téren is kirekesztve mindazt, ami a jóizlést sérthetné. 
Ez évben még jobb és szebb lesz, mint a múlt század­
ban. Több uj rovata támadt, köztük a színház, mely 
tele van kellemes aprósággal, az aktuális heti vers 
stb. Képei magas művészi fokon állanak és szövege a 
legjobb magyar humoristák tollából kerül ki. — És e 
gyönyörű lapnak bámulatosan olcsó ára vau: egész 
évre nyolcz korona, negyedévre két korona. A Pillangó, 
melynek kiadóhivatala ingyen küld mutatványszámokat 
azoknak, akik meg akarják rendelni, Budapesten, VI.. 
Hajós-u. 23. szám alatt van.

Búza

Kétszeres

Rozs

Árpa

Zab
Tengeri

Liszt

1900.

)
)
)
)

Piaczi árak
január hó 18-án tartott hetivásárról:

. . 16 kor. — fill.80 kilogrammos 
76 
74 
72 
70 
68 
62 
60 
45 
40 
80
láugliszt . .
zsemlye . . 
fehér közép 
barna . . . 
rozsliszt . . .
tengeriliszt . . . . . . 13 ii 50 V

Rizs .............................................................................................................. . . . 40 n
—

71

Búzadara......................................................................... . . . . 34 50
Árpakása .................................. . . . 32 71 50 77

Borsó............................................................................................................. ... 32 ‘ V —

Lencse . . . .'....................................................... . . . 48 7) — 71

Bab............................................................................................................ ............. . . . 12 71 50 5>v

Köleskása............................................................................................... . . . 32 71 50 *»

Burgonya ................................................................................................ . . ... 5 V 50 »-

15 „ 
14 „ 
13 „ 
13 „ 
13 „
11 a 
11 a

10 a
10 a 

9 a

32 „ 
32 „ 
30 „ 
24 „ 
20 „
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4. oldal. Közérdek.

) legjobb
Széna, köt. -j ](yZlsp

) legjobb 
) közép

kor. fill.

Alomszclma

Fa
) kemény usztatlan köbméter 
) puha n »
) kemény métermázsa 

Faszén ) puha
Lámpaolaj kilogramm . . •
Kőolaj galicziai „ ...
Stearingyertya „ ...
Gyertya öntött faggyú kilogramm

„ llUZOtt n
Szappan „
Marhahús

) szinzsir 
) disznózsír 

Köménymag
Só (kősó) métermázsa . .
Czukor „ ■ ■
Közönséges bor nagyban

„ „ kicsinyben
Szesz nagyban ....

„ kicsinyben . . .

Zsir mm

60

60

80
40
44
72
12
60
80

180
170
130

16
96
72
80

100
112

Közgazdaság.

L u c z e r n a már több figyelmet talál és a proveueei 
magnak jelenlegi ára moliétt. e fajtával ismét néhány 
tétel kelt el Magyar Luczerna iránt is kellemesebb a 
hangulat.

T a k a r m á n y r é p a m a g v a k. Külföldi jelentések 
szerint ez évben is ajánlanak olyan árut, amelynek 
minőségét senki sem ismeri. Óvatosságra intik a fo­
gyasztókat és azt is hangsúlyozzák, hogy csak ott fe­
dezzék szükségletüket, hol a szállító szol.ditása szava­
tolást képez az áru valódisága és csiraképességeért. A 
detail fogyasztás részéről a szükséglet s ebből kifolyó­
lag az üzlet jó! indul és különösen élénk a kereslet a 
főképeni fajták után.

Jegyzések nyers áruért 100 kilónként Budapesten .
Vörös lóhere....................................... 76 fit.
Luczerna............................................ 42 45 „

Szerkesztőség:

Pr. MAGYARI KÁROLY. TÖRÖK BERTALAN.
Kiadó :

Nagyenyedi Könyvnyomda és Papfrárugyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvény- 
társaság könyvnyomdájában.

Vetőmagvak.
(Mauthner Ödön tudósítása.)

Vörös lóhere. Ez évadban gyorsan bontakozik 
ki az üzlet. Az elejétől fogva szilárd hangulat a detail- 
szükséglet beálltával még jelentékenyen szilárdabb, főleg 
azért, mert a termelő vidékekről oly gyéren érkeznek 
ajánlatok, amint ezt más években csak az évad vége 
felé lehetett észlelni és még ezen kis mennyiségek is 
közepesen alul vannak minőség dolgában, ami szintén 
hozzájárult ahhoz, hogy a jegyzések jobb vörös lóheré­
ért valamivel ismét emelkedtek. A gazdák állal eddig 
tanúsított érdeklődéséből lehet következte!ni, hogy — 
amint már említettük is — csak olt leend majd lehet­
séges a várható nagy szükséglet kielégítése, hol a ki­
viteli üzletre súlyt nem fektetve, mennyiség és minő­
ség tekintetében a legjobb áru a belföldi szükséglet 
fedezésére lett fentartva.

Selyem meflyasszonyi ruha
10 írt 5Ö krtöl feljebb — 14 méter! postabér- és vám­
mentesen szállítva ! Minták posta fordultával kül­
detnek; nemkülönben fekete, feliér és színes „Hen- 
neberg-selyem“ 45 kitói 14 frt 65 krig métemikint.

Henneberg G., selyemgyáros (cs. és kir. udvari 
szállító) Zürichben, (5)

Szám 3057. 
tkkvi 1899.

Árverési hirdetményi kivonat.
A vízaknai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré 

teszi, hogy az „ Albina“ takarék és hitelintézet végrehajtatnak Bunea 
Nieulae és neje végrehajtást szenvedő elleni 13 frt 16 kr tőkekövete­
lés és jár. iránti végrehajtási ügyében a gyulafehérvári kir. törvény­
szék kerületében a vízaknai kir. járásbíróság területén levő Örmény-

7. szám.

székes község határán fekvő, az örményszékesi 880. sz tjkxben A + 
1—3, 5 -11. r. 10861 1148 1, 1149 I, 1494 3, 1495 3, 2831, 2832, 
2833, 2834, 3434 1, 4335, 4091 1, 4446, 4451 3, 4452 3, 4467 3. 
hr. sz. a. foglalt Bunea Niculaené Albu Anna nevén álló ingatlanokra 
a 286 írtban ezennel megállapított kikiáltási árban, továbbá az 
örményszékesi 307. sz. tjkvben A -f- 1—10. r. 297, 298, 911, 1912, 
1926,1927,1961,2437 2,2967 2 4622 1, 4630 1 4706 2, 4707,
4720/2. hr sz. alatt foglalt ingatlanoknak a Bunea Nieulae 
nevére felvett l/„ részére az árverést 258 frt 50 krban ezennel meg­
állapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt 
ingatlanok az 1900. évi február hó 15-ik napján d. e 9 órakor 
Oláh-Bogát községházánál megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók végrehajtató és képviselője kivételével tartoz­
nak az ingatlanok beesárának 10%-át vagyis 28 frt 60 krt és 25 frt 
85 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-ez. 42. §-ban jelzett árfolyam­
mal számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. a kelt igaz­
ságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapír­
ban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-ez. 170. §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről ki­
állított szabályszeri elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Vízaknán, 1899. évi november hó 4-én.
A vízaknai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságiéi.

Korinsky Győző',
2055 1—1 . kir aljbiró.

Sz. 50-1900. 
főisp.

Pályázati hirdetmény.
A kormányzatomra bízott vármegye központi 

árvaszékénél lemondás folytán az árvaszéki nyil­
vántartói állás üresedésbe jővén, ezen 1460 ko­
rona évi fizetéssel és 300 korona évi lakbér illet­
ménynyel díjazott állásra ezennel pályázatot hir­
detek és felhívom mindazokat, kik ezen állást 
elnyerni óhajtják, hogy kellően felszerelt és élet­
korukat, családi állapotukat, képzettségüket és 
eddigi alkalmaztatásukat igazoló bizonylatukkal 
felszerelt kérvényüket hozzám február hó 10-tg 
terjeszszék be.

Alsófehér vármegye főispánjától.
Nagy-Enyeden, 1900 január hó 22-én.

Zeyk Dániel s. k.
2056 1—3 főispán.
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ANAGYENYEDI

Könyvnyomda és Papirárugyár
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

e könyvnyomdája rendkívül gazdag és modern felszerelésénél fogva képes minden hasonnemü vállalattal
• versenyezni úgy a munkák olcsó árai, mint azok Ízléses kiállítása tekintetében.

• A főtéren levő üzleti irodájában iskolás gyermekek részére mindennemű iskolai szerek, papír, tinta, 
tintatartók, tollak, tollnyelek, Íróitok, palatáblák, palavesszők, vonalzók, rajzeszközök, festékek, ecsetek, 
rajztáblák, rajztömbök, torlőgummik, szivacsok, könyvtáskák stb. stb. kicsinyben és jutányos árak mellett 
szerezhetők be.

Megrendelések bárhol megjelenő könyvekre, hírlapokra és folyóiratokra elfogadtatnak s pontosan 
teljes! ttetnek.

Elvállal mindennemű könyvkötői munkát is, s ,azokat gyorsan, olcsó árban és pontos kivitelben szállítja.

99
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a megye egyetlen politikai lapja. Egyike a vidék legelterjedtebb lapjainak, s mint ilyen, 
közlésére kiválóan alkalmas. Hü

Aki tehát olcsón és biztos sikerrel akar hirdetni, forduljon bizalommal lapunk kiadóhivatalához.

hirdetések

teszel

/ \ Megrendelések elfogadtatnak az üzleti irodában: Főtér 38. sz. a. / \
/ V (Leányiskola épülete.) y*
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